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Стрімкий розвиток цифрових технологій, зокрема штучного інтелек-
ту (далі- ШІ), зумовлює трансформацію багатьох сфер суспільного жит-
тя, включаючи правову практику. Адвокатська діяльність, яка традицій-
но ґрунтується на аналітичній роботі, застосуванні норм права та індиві-
дуальному підході до кожного клієнта, поступово інтегрує сучасні ін-
струменти автоматизації та обробки даних. Використання систем штуч-
ного інтелекту для аналізу судової практики, підготовки процесуальних 
документів, прогнозування результатів справ та оптимізації комунікації 
з клієнтами відкриває нові можливості для підвищення ефективності 
юридичної допомоги. 

Водночас застосування ШІ у професійній діяльності адвоката супро-
воджується низкою викликів. Перш за все, йдеться про питання право-
вого статусу таких технологій та меж їхнього використання у сфері, де 
ключовими цінностями є верховенство права, збереження конфіденційнос-
ті адвокатської таємниці, дотримання професійної етики. Відсутність нале-
жного правового регулювання, стандартизації та контролю за використан-
ням систем штучного інтелекту створює ризики порушення прав людини, 
маніпуляцій результатами автоматизованого аналізу або підміни профе-
сійного юридичного судження алгоритмічними рішеннями. 

Сучасні дослідники сходяться на думці, що штучний інтелект навряд 
чи зможе повністю замінити професію юриста, адже вона потребує ком-
плексного аналізу, інтуїції та розуміння людського фактору. Водночас 
ШІ здатен істотно змінити баланс сил на ринку юридичних послуг, оп-
тимізуючи процеси та підвищуючи продуктивність роботи фахівців. 
Завдяки автоматизації рутинних операцій, таких як підготовка докумен-
тів, аналіз прецедентів чи збір інформації, юристи отримують можли-
вість зосередитися на більш складних і стратегічно важливих аспектах 
своєї діяльності. Це відкриває нові перспективи для професійного роз-
витку та дозволяє ефективніше використовувати робочий час [1, с.383]. 
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У цьому контексті О. Барабаш підкреслює, що системи штучного ін-
телекту, маючи доступ до великих обсягів даних і здатність аналізувати 
їх у масштабі, недосяжному для людини, можуть прогнозувати резуль-
тати юридичних спорів більш точно, ніж це роблять окремі юристи. На 
основі загальної статистики та алгоритмічного аналізу ШІ здатен вияв-
ляти закономірності, оцінювати ймовірність певних рішень у судових 
процесах та допомагати фахівцям у прийнятті більш обґрунтованих 
стратегічних рішень [2, с.24]. 

Водночас, як зазначає Т. Вільчик, високотехнологічні системи ШІ 
позбавлені високої чутливості та здатності враховувати контекстні нюа-
нси, притаманні людському мисленню. Справжнє майбутнє юридичної 
професії неможливе без усвідомленої участі адвокатів, оскільки техно-
логії залишаються інструментом, який підпорядковується людському 
розуму. Зростання ресурсів і скорочення часу для виконання рутинних 
задач не знімає з юристів відповідальності за аналіз складних справ, а 
скоріше вимагає від них вміння ефективно взаємодіяти з високотехноло-
гічними системами [3]. 

Науковці різних країн також звертають увагу на існування значних 
ризиків, що виникають у разі неналежного або неврегульованого засто-
сування ШІ в юридичній сфері. Без чітких правил та правового регулю-
вання ці ризики лише посилюються, адже сфера використання штучного 
інтелекту постійно розширюється, а нові методи автоматизації та аналі-
зу даних можуть призвести до порушень професійної етики, прав люди-
ни та підриву довіри суспільства до технологій. Ігнорування таких за-
гроз може мати серйозні наслідки не лише для правової системи, а й для 
репутації адвокатської професії та безпеки клієнтів 

Одним із яскравих прикладів практичних ризиків, пов’язаних із за-
стосуванням штучного інтелекту в юридичній діяльності, є випадок у 
США, який демонструє потенційну небезпеку необережного викорис-
тання таких технологій. У червні 2023 року федеральний суддя Кевін 
Кастель наклав штраф у розмірі 5 000 доларів на двох адвокатів зі штату 
Нью-Йорк, Стівена Шварца та Пітера ЛоДуку, а також на їхню юридич-
ну фірму Levidow, Levidow & Oberman. Причиною санкцій стало подан-
ня до суду документа, який містив шість вигаданих посилань на судові 
рішення, створених за допомогою ChatGPT. Ці посилання були предста-
влені як реальні прецеденти, що призвело до порушення етичних норм 
та стандартів професійної поведінки адвокатів [4]. 

Цей інцидент яскраво ілюструє, що використання штучного інтелек-
ту у професійній практиці юристів потребує ретельного контролю та 
перевірки отриманої інформації. Незважаючи на те, що ШІ здатен знач-
но прискорювати підготовку документів і аналіз юридичної інформації, 
він не гарантує достовірність згенерованих даних. У випадку з адвока-
тами з Нью-Йорка, автоматизована система створила вигадані посилан-
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ня на судові рішення, що вводило в оману суд і могло суттєво вплинути 
на хід справи. Такий розвиток подій наголошує на необхідності збере-
ження відповідальності за якість поданих матеріалів та перевірки всіх 
джерел інформації, отриманої за допомогою ШІ [4]. 

В українському законодавстві поки що відсутні норми, які б регулю-
вали використання штучного інтелекту у правовій сфері. Така правова 
прогалина створює невизначеність і стримує широке впровадження ШІ в 
адвокатській практиці. Особливо гостро постає питання відповідальнос-
ті за результати, згенеровані алгоритмами, а також дотримання етичних 
стандартів і захист конфіденційної інформації клієнтів. Відсутність чіт-
ких правил викликає занепокоєння серед правників і може стати переш-
кодою для безпечного використання сучасних технологій. 

У цьому контексті особливо важливим є розвиток правових і етичних 
рамок для застосування ШІ в адвокатурі. Запровадження чітких норм 
дозволить не лише пришвидшити впровадження технологій, але й забезпе-
чити їх безпечне використання, аналогічно до практики, що вже формується 
у США (зокрема у штаті Флорида) та в країнах ЄС. Розвиток ШІ у юридич-
ній сфері має потенціал підвищити доступність правосуддя, оптимізувати 
витрати та підвищити ефективність роботи адвокатів. Водночас, при впро-
вадженні таких технологій необхідно враховувати ризики, пов’язані з 
конфіденційністю даних та відповідальністю за результати, що форму-
ються алгоритмами, аби технології слугували підтримкою професійної 
діяльності, а не створювали нові юридичні проблеми. 

У відповідь на ризики, пов’язані з використанням ШІ в адвокатурі, за 
ініціативи Голови НААУ створено робочу групу з питань правового ре-
гулювання ШІ, яка аналізує норми ЄС та готує рекомендації для україн-
ського законодавства з акцентом на захист прав людини. НААУ також 
працює над адаптацією етичних норм до практики застосування техно-
логій і створила Комітет з питань цифровізації адвокатури для моніто-
рингу та популяризації цифрових інструментів серед адвокатів [5]. 

Отже, майбутнє адвокатської професії в умовах цифровізації та роз-
витку штучного інтелекту передбачає поєднання технологічних іннова-
цій із професійною відповідальністю, етичними стандартами та право-
вим регулюванням, що забезпечить баланс між ефективністю роботи 
юристів і захистом прав клієнтів. 
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Принцип законності в системі публічного адміністрування відіграє 

ключову роль у забезпеченні правомірності рішень та дій виконавчих 
органів і органів місцевого самоврядування. Згідно зі статтею 19 Кон-
ституції України, державні органи й посадові особи повинні діяти виня-
тково на базі чинного законодавства, в межах визначених їм повнова-
жень та через встановлені законом способи. Ця норма складає фундаме-
нтальний елемент принципу законності [1].  

Законність є основоположною вимогою у діяльності публічної адмі-
ністрації. Вона встановлює рамки компетенції, визначає способи вико-
нання управлінських завдань і регулює процедуру ухвалення рішень. За 
переконаннями дослідників, дотримання цього принципу слугує запору-
кою ефективного управління та виключає можливість зловживань адмі-
ністративними повноваженнями. [2, 3]. 

Забезпечення дотримання законності у сфері публічного адміністру-
вання реалізується через комплекс правових та організаційних інстру-
ментів. Серед них ключову роль відіграють механізми державного і 
громадського контролю, а також адміністративні процедури, спрямовані 

https://dspace.nlu.edu.ua/bitstream/123456789/18888/1/Vilchyk_35-41.pdf
https://www.reuters.com/legal/new-york-lawyers-sanctioned-using-fake-chatgpt-cases-legal-brief-2023-06-22/?utm_source=chatgpt.com
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